

义工给力

云南—南昌—宿松,行程2000多公里

两省义工接力,宿松智障男子回家

一次不慎走失后,宿松男子刘新奇在外流浪达三年之久,家人苦寻无果。突然,喜讯从2000多公里外的云南玉溪市传来。

原来,在一次温暖行动中,玉溪市义工在一个桥洞下发现了刘新奇,并与宿松县义工协会取得了联系。

帮他回家,一时间成为两地义工们的牵挂!

从云南到南昌,从南昌到宿松,一接一送,行程2000多公里,两地义工爱心接力。1月26日,在外流浪长达三年之久的刘新奇,终于与家人喜得重逢。

刘发贵 宗忠朝 星级记者 刘海泉

失踪三年,突然传来喜讯

刘新奇系宿松县洲头乡宗营村人,患有轻微智障。三年多前的一天,他不小心从家中走失,随后一直杳无音讯。其家人曾到处找寻,均无结果,都以为他遭遇了不测。

1月25日,宿松义工协会接到来自2000多公里外的云南省玉溪市义工联合会的来电,称他们发现了宿松县流落至该市的刘新奇。原来,在1月17日,云南省玉溪市义工联合会开展“温暖玉溪,全城搜救”行动时,在该市的一个高速路桥下发现了刘新奇。

据玉溪义工方面介绍,被发现时,刘新奇身上衣着单薄,睡在桥洞下冰冷的地上。玉溪义工们立即为他买了御寒棉衣穿上,提供了充足的食物和水,还安排了住宿的地方。经过多次耐心询问,玉溪义工了解到刘新奇是安徽省宿松人。随即,玉溪市义工联合会与宿松义工协会及时取得了联系。

宿松义工方面得知消息后,马上找到刘新奇户籍所在地的宗营村村委会。在村干部的大力协助下,义工协会迅速联系上了刘新奇的哥哥刘晓毛。

送他回家,两地义工接力

在得知失踪了三年多的弟弟被找到的消息后,刘晓毛激动得在电话里半天都说不出话来。但是,如何把远在云南玉溪的刘新奇顺利接回家,成了摆在大家面前的难题。

2000多公里的里程,就是坐火车也要30多个小时。车上没有人照料他怎么办?路上若刘新奇中途下车了怎么办?一个又一个怎么办,让玉溪义工、宿松义工和刘新奇的家人们都感到十分棘手。

一接一送,终与亲人重逢

1月26日下午2时,4名宿松义工出发了,随车同至昌北机场的,还有那日夜苦盼兄弟回家的刘晓毛。

在昌北机场,义工们耐心地等待着来自昆明的飞机进港。终于,在晚上9时许,昆明的飞机到达。

当一位同样身着义工服的旅客搀着一位腿脚有些不便的男子在出口拐弯处出现时,大家一片欢呼。一直焦躁不安的刘晓毛冲了过去,分离了三年多的两兄弟

最后,义工“洲头移动”提出了一个想法——让人带刘新奇坐飞机回来!这个想法一提出来,大家都觉得好。随后,两家义工进行了多次协商,达成共识——由玉溪义工派员同机护送刘新奇到离宿松最近的南昌昌北国际机场,然后由宿松义工接机,再从公路将他安全送到家中。洲头移动、宣城一哥、乡野村姑、执著等4名宿松义工主动请缨,要求“执行”这次特殊任务,赶往南昌。

紧紧相拥在一起。

把刘新奇安全送到家时,已近凌晨1点。到家后,刘新奇前转后望,东看西瞅,很快眼中就闪过泪光。

房中,一直未睡、等候多时的八旬老母亲,一把抓住小儿子的双手,号啕大哭:“儿啊,你是哪去了啊?你让我想死了哇!”

在场的义工、村干及闻讯赶来的邻居们,都被感动得眼泪直流……

民警援手

智障妇女走失,民警跨市救助

星报讯(朱庆宏 奚璐 记者 王小雨) 1月28日晚上9时许,芜湖县公安局花桥派出所接到报警称:在花桥镇东门行政村东门街道,有一名女子蹲在菜市场内,智商好像有问题。民警接警后,迅速赶赴现场处置。

当时外面下着大雪,地上已经有很深的积雪。只见一个40岁左右的女子躲在菜市场一角蜷缩着身体,冻得瑟瑟发抖。

民警迅速将女子扶上警车带回派出所。在派出所中,民警给这个女子送来吃的、喝的,并询问她的情况。但该女子说话吞吞吐吐,思维很慢,从只言片语中得

知,其儿子叫“吴某强”,住在宣城市,其他的就不知道了。

民警通过人口系统将宣城符合年龄、姓名叫“吴某强”的10余人相片打出来一一辨认。功夫不负有心人,经该妇女辨认比对,其家住在宣城市向阳镇。

民警立即联系宣城市向阳派出所,经过数小时不懈工作,终于联系上该妇女的儿子。

据了解,该妇女姓汪,宣城市向阳镇人,于4天前离家出走。当晚11时许,当她的儿子和家人来到派出所看见亲人后,拉着民警的手连声道谢。



1月27日上午,徽州书画院名誉院长张忠一等十位书法家,在黄山市徽州区潜口镇金紫祠广场给村民写春联,拜早年。一个个喜庆的福字,一对对吉祥的春联,既反映了当地的和谐发展蓝图,也表达了人们对新春的美好祝愿。截至当天中午,书法家共为村民们书写送出春联千余副。

记者 陈明文/图

为修路,村民一晚自筹12万元
缺资金,面临“烂尾”尴尬结局

星报讯(记者 曹开发) 近日,市场星报记者接到宣城市宣州区溪口镇东溪村(原东华村)南台村民组村民求助称,当地唯一一条在修的通往山外沙土路,由于缺乏资金,目前面临“烂尾”的尴尬境地。记者随即赶赴现场进行调查了解。

东溪村地处皖南山区,是一个偏僻的小山村,该村有一条河道穿山而上,一到梅雨季节,山洪暴发,村民就被困在家中无法出门。由于交通不便,山里的毛竹、茶叶运不出去,村民生活并不富裕,仅靠出门打工挣钱来养家糊口。

要想富,先修路。南台村民组组长叶之武告诉记者,他们从2012年就开始琢磨修路问题,经专家评估,需要修一条2.2公里长的路,修成沙土路需要资金70万,修成水泥路则需要150万元资金。村民们不敢奢想水泥路,决定修一条沙土路。

2014年初,村民召开代表大会讨论修路资金问题,研究出筹集资金来源的三

个方案:寻求政府支持,寻求社会力量,自筹资金。

村民们在溪口镇东溪村党总支书记夏正东带领下,向溪口镇政府求助,该镇政府经济力量比较薄弱,但政府表态说,村民们修路,资金不足部分等财政专项资金到位马上解决。

有了这颗定心丸,村民们劲头更足了。为了圆几代人的梦,他们一晚自筹资金12万余元。社会力量也无私捐助,两项共计集资了20万元。利用这20万元作为启动资金,村民请来了施工人员,于2014年9月动工。

村民称,到今年1月,修路已用掉资金30多万元(其中修路老板垫资10余万元),完成整个工程量的40%,只有等政府拨款一到,才能全部竣工。

对此,溪口镇党委副书记徐群表示,村民一晚自筹12万资金很不容易,政府会尽快将专项资金安排到位。

风雪交加,女子欲跳桥轻生

星报讯(石继平 黄雪倩 巩彬 记者 杨文艺) 1月27日晚上9时许,界首市民主派出所接110指挥中心指令:在界首市西城办事处裕民大桥西侧河堤处有一名女子欲跳河轻生。接警后,值班民警迅速到达现场开展营救工作。

赶到现场后,风雪交加,民警发现,女子随时可能跳入河中。副所长王子友几次想靠近女子实施救助,但该女子情绪激动,并大喊:“不要过来,再过来我就跳下

去。”民警与其进行交谈以缓解其激动的情绪,随后,消防官兵赶到加入了营救中。

寒风中,女子与救援人员僵持了一个多小时,女子开始放松警惕,趁其不备,王子友上前一把将其抱住,此时其他民警、消防战士也迅速冲上前,合力将该女子控制并带到安全地带。

经查,该女子名叫孙某某,因与丈夫发生矛盾,一气之下产生轻生念头,于是独自走到河边想跳河自杀。

“打更巡街”习俗重现徽州

星报讯(潘秋女 记者 陈明) “梆、梆、梆”。深夜,一人打梆,一人敲锣,伴随着清脆的梆锣声,这一古老夜间报时制度“打更巡街”的习俗重现歙县三阳村,平安的更声回荡在大街小巷,提醒着村民们防火防盗。

古徽州很早就有打更的习俗,但随

着时代的变迁,打更已经消失在历史的尘埃里,而近年来三阳村则继承保留了这一传统文化习俗。

市场星报记者了解到,该村今年打更从元月起,持续到正月十五。打更人每晚23点出发,路经洪雪飞故居、古祠堂、十字街等地,历时2个多小时走完全村。